



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA

Libertad

VALLADOLID

SABADO

7 septiembre de 1940

EPOCA IV - Año X

NUMERO 645

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA EN MADRID, EL REY CAROL ABDICA EN FAVOR DE SU HIJO

presenta sus cartas credenciales a FRANCO

PODEIS CONTAR, dice el Caudillo al representante italiano, con la voluntad y entusiasmo de mi Gobierno

Madrid, 6.—Esta mañana se celebró en el Palacio Nacional la presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el Jefe del Estado don Francisco Leguio. El Caudillo llegó al Palacio poco antes de las once y media. Después fueron llegando los ministros y demás personalidades invitadas al acto, y al poco rato hizo su aparición la comitiva del nuevo embajador, al cual rindieron honores en la Plaza de la Armería una compañía de Infantería con Bandera y música, otra de la guardia exterior del Palacio y una sección de Caballería. Acompañaban al representante de Italia el introductor de embajadores, barón de las Torres, y fué escoltado desde su residencia por la guardia mora del Generalísimo. En el Salón del Trono se encontraba el Jefe del Estado con los jefes de su Casa Militar y Civil, el Gobierno, miembros de la Junta Política, consejeros nacionales y autoridades civiles y militares de la capital. En el acto de la presentación de credenciales don Francisco Leguio pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR ITALIANO

Caudillo: Tengo el honor de presentar las cartas con las que Su Majestad Victor Manuel III, Rey de Italia y de Albania, Emperador de Etiopía, mi augustísimo Soberano, se ha dignado acreditarme cerca de vos en calidad de embajador extraordinario y ministro plenipotenciario.



legítimas aspiraciones del pueblo español y desea a la nueva España, surgida del sacrificio y de la lucha, y tan sabiamente guiada por vos,

DISCURSO DEL GENERALISIMO

S. E. el Jefe del Estado pronunció el discurso que sigue:

Señor embajador: Al recibir las cartas que os acreditan como embajador extraordinario y plenipotenciario de S. M. el Rey de Italia y Albania, Emperador de Etiopía, y expresar las sentidas palabras de afecto y comprensión hacia nuestra Patria, renovais la emoción de una amistad hondamente sentida.

Si no nos uniesen el pensamiento político, la identidad de fe, la sangre y la historia, nos unirían la hermandad creada en los campos de batalla de nuestra Patria cuando la Italia fascista, sensible a nuestro empeño, vivió nuestra epopeya y nos entregó lo más preciado para ella: la sangre generosa de su juventud. ¿Qué lazos y simpatías no encontraréis, señor embajador, en nuestro hidalgo y viejo solar? ¿Hallareis frescas todavía las huellas de los sacrificios heroicos de nuestras juventudes, sentiréis vibrar en ellas una inquietud hermana de

la mejor fortuna en el reconocimiento y la realización de sus derechos.

La sangre vertida en los mismos campos de batalla por una causa común ha consolidado los tradicionales vínculos espirituales que ligan a España y a Italia, y es una garantía de amplia y fecunda colaboración entre los dos pueblos en todos los campos de su actividad. No es necesario que os asegure, Caudillo, que a la consolidación y desarrollo cada vez mayor de esta comprensión recíproca dedicaré constantemente mi labor y mis cuidados, en la seguridad de que no habrá de faltarme el alto y benévolo apoyo vuestro y del Gobierno español.

En nombre de mi augustísimo Soberano, del Gobierno fascista y de toda la nación italiana formulo los más sinceros votos por vuestra persona y por la prosperidad y el porvenir de España y de su nobilísimo pueblo.

las que las vuestras sienten y os creéis más cerca de nuestra Patria al participar de la escasez y de los sacrificios con que torpe y estérilmente se trata de quebrantar la fortaleza y la dignidad de nuestra Patria.

España vive vuestras inquietudes y siente renovada en estos días la amistad y solidaridad con vuestro pueblo para cuanto ellas pidan; y así podéis contar con la voluntad y entusiasmo de mi Gobierno y con mi fraternal afecto hacia vuestro Duce.

España formula en este día, con su fe en los destinos de vuestra nación, los más sinceros votos por la prosperidad y la grandeza de la Italia fascista.

Terminada la ceremonia el nuevo embajador abandonó el palacio con el mismo acompañamiento. La Banda de música, que a su llegada interpretó el himno nacional italiano y «Giovinezza», tocó a la salida el Himno Nacional de España.—Cifra.



Bucarest, 6.—El rey Carol ha abdicado anoche en favor de su hijo Miguel.—Efe.

PROCLAMA DEL REY CAROL

Bucarest, 6.—Esta mañana ha sido dada a conocer por el rey Carol su abdicación, por medio de una proclama que fué difundida por las estaciones de radio y por las ediciones especiales de los periódicos. Dicha proclama dice:

«Rumanos: Tiempos de duras

Se habla de crisis total en el Gobierno francés

Berlín, 6.—La agencia DNB dice que, según rumores procedentes de Vichy, el Gobierno francés se encuentra en crisis, habiendo presentado todos los ministros su dimisión, a excepción de Laval.—Efe.

Se cede a la Universidad de Valladolid el material del Museo Arqueológico Provincial

Madrid, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana una orden de Educación Nacional que dice:

Orden de 4 septiembre 1940 por la que se cede el material científico del Museo Arqueológico Provincial de Valladolid a la Universidad de aquella capital y señalando las normas por que han de regirse.—Cifra.

REFERENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 6.—En la Dirección General de Prensa se facilitó la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en las tardes de ayer y hoy bajo la presidencia del Jefe del Estado:

Fueron aprobados los siguientes decretos y leyes:

Asuntos Exteriores.—Varios decretos de nombramiento de personal diplomático.

Gobernación.—Varios decretos sobre ascensos a jefes superiores de Administración de los Cuerpos de Correos y Telégrafos.

Decreto aplicando a los Ayuntamientos de Linares y Andújar el decreto de adopción, a los efectos de reconstrucción parcial.

Decreto reorganizando la Comisión Central de Sanidad Local.

Decreto modificando la composición de la Junta de Jefes del Cuerpo de Correos.

Ley creando el Instituto de Estudios de Administración Local.

Decreto disponiendo que se ad-

mitan con carácter de impresos los envíos depositados en las oficinas de Correos por el Colegio Nacional de Ciegos, o sus Delegaciones, conteniendo material de enseñanza o estudio para los invidentes.

Acuerdo aplicando a bienes del Patrimonio nacional el decreto de auxilios especiales para la reconstrucción de inmuebles dañados por la guerra.

Acuerdo autorizando al gobernador civil de Murcia para disponer de un saldo en cuenta con destino a la organización de un servicio antitracomatoso.

Acuerdo prorrogando la interinidad de los funcionarios auxiliares del Cuerpo de Investigación y Vigilancia.

Acuerdos concediendo la Gran Cruz de Beneficencia a Zenko Formánez y doña Eugenia Formakova.

Se aprobaron también varios expedientes de concesión de la nacionalidad española a súbditos extranjeros excombatientes de la guerra de España.

Finalmente fué aprobada una combinación de gobernadores que afecta a cuatro provincias.

Marina.—Decreto haciendo extensiva a la especialidad hidrográfica la reorganización aprobada por el de 31 de julio de 1940.

Expropiación de terrenos para construir en San Fernando el cuartel de Instrucción para Marinería.

Aprobación de obras en la factoría de El Ferrol del Caudillo.

Aire.—Decreto disponiendo el paso a las escalas del Aire y de Tierra del Arma de Aviación de varios Jefes y oficiales.

Justicia.—Varios decretos sobre nombramiento de personal judicial.

Decreto concediendo libertades por aplicación de los beneficios de redención de penas por el trabajo y de libertad condicional.

Industria y Comercio.—Decreto fijando el precio del arroz para la próxima campaña.

Decreto disponiendo que las Juntas Harinero Panaderas pasen a depender de la cuarta página)

pruebas y sufrimientos han llegado para nuestro país. Durante diez años me he esforzado por el bien de Rumania siguiendo los dictados de mi conciencia. Hoy el duelo se extiende sobre nuestro país, que afronta peligros graves. Por amor de este suelo que me ha visto nacer, quiero eliminar tales peligros transmitiendo a mi hijo, que vosotros amais, el pesado fardo del Gobierno.

Pido que este sacrificio que yo apporto a la salvación de la Patria no resulte estéril. Pido a todos los rumanos que rodeen a mi hijo con fidelidad y amor, a fin de que encuentre el apoyo que necesita para sobrellevar la responsabilidad que de ahora en adelante sufrirá sus espaldas. Que Dios proteja a nuestro país y le conceda un porvenir feliz. ¡Viva Rumania!—Efe.

EL REY MIGUEL I PRESTA JURAMENTO

Bucarest, 6.—El rey Miguel ha prestado juramento esta mañana a las nueve y media, en la sala del Trono del Palacio Real de Bucarest, ante el general Antonesco, presidente del Consejo, y Vicodin, Patriarca de la Iglesia ortodoxa rumana, así como ante el presidente del Tribunal Supremo de Casación, Rudollesco.

La fórmula del juramento es: «Juro salvaguardar el patrimonio de las fronteras y la integridad de Rumania con la ayuda de Dios.»

A continuación Antonesco prestó juramento ante el nuevo rey. El texto del juramento ha sido: «Juro fidelidad al rey Miguel y al Estado rumano; que Dios me ayude.»

Se hace notar que falta en estos textos el juramento a la Constitución, lo que puede explicarse por el hecho de que ha sido abolida desde el momento en que se nombró al general Antonesco.—Efe.

Bucarest, 6.—Antonesco ha dictado normas para la Prensa rumana, en las que ordena respetar las directrices siguientes: Rumania se integra por su propia voluntad dentro de la política del Eje. Por tanto, no se consentirá ningún ataque a Italia ni a Alemania. Deberá aprovecharse toda ocasión para fomentar las buenas relaciones con estos países.

Respecto a Hungría, Bulgaria y U. R. S. S., no se adoptará ninguna actitud agresiva. Se contestará de una manera documentada y civilizada, restableciendo nuestras verdades discutidas. Se procurará familiarizar a la opinión pública con la idea de que la política exterior de Rumania ha de sincronizarse definitivamente con la política económica, idea considerada por el nuevo régimen como de importancia vital.

Con las potencias occidentales se observará una actitud reservada, dentro de los límites de una información objetiva.—Efe.

EL NUEVO REY CUENTA 19 AÑOS DE EDAD

Bucarest, 6.—El rey Miguel de Rumania cumplirá 19 años el 21 de octubre. Después que el Parlamento aceptó el 4 de febrero de 1926 la abdicación de su padre, fué proclamado heredero del trono el mismo día. Cuando su abuelo el rey Fernando I falleció el 20 de julio de 1927, el príncipe Miguel fué elevado al trono con el nombre de Miguel I. Sus derechos habían sido confiados a un Consejo de regencia establecido a tal fin. Al regreso del rey Carol, sus derechos y el Consejo de regencia fueron suprimidos, lo que ocurrió el 8 de junio de 1930. Carol ha reinado, por lo tanto, diez años y tres meses.—Efe.



El nuevo embajador de Italia en España

Considero como un altísimo honor y una gran privilegio el haber sido designado para representar a la Italia fascista cerca de la nueva España en un momento de tan gran alcance histórico, cuando se afirma clara y segura la ascensión de aquellas naciones que, herederas de un antiguo y glorioso pasado, y, sin embargo, jóvenes de espíritu y animadas de una voluntad constructiva, han sabido ser las primeras en sentar las bases de una renovación general política y social y afrontar resueltamente los problemas del orden nuevo internacional.

La Italia fascista—empeñada hoy junto con su aliada Alemania en una dura guerra para lograr el puesto que les corresponde por derecho y para asegurar los beneficios de una paz justa y duradera—sabe que puede contar con la más absoluta y cordial simpatía de la España amiga. Igualmente puedo aseguráros, Caudillo, que la Italia del Duce comprende totalmente las

CINCO CAMARADAS DE LA "MOCIDADE PORTUGUESA" VISITAN VALLADOLID

Excursión a Simancas y Tordesillas

En el día de ayer visitaron nuestra ciudad cinco estudiantes de la Mocidade Portuguesa que pasaron el pasado mes co-viviendo con los camaradas del S. E. U. en el Albergue Nacional de la Magdalena.

Los camaradas portugueses ocupan puestos de mando en las Mocidades, siendo tres de ellos jefes de Falange.

Llegaron a nuestra ciudad, procedentes de Madrid, a las tres menos veinte, acompañados por los camaradas Moro y Villena, de la Delegación Nacional del S. E. U. Acudieron a esperarles a la estación el secretario provincial de Falange, camarada Sevares; el concejal del Ayuntamiento y profesor de la Universidad, camarada Pérez Villanueva, y representantes del Sindicato Español Universitario de Valladolid, que luego acompañaron a los universitarios portugueses durante el resto del día.

La comida, hecha en franca camaradería, fué en el Hotel Fernando-Isabel.

Después se trasladaron a Simancas, visitando con detenimiento el famoso Archivo. En este lugar el archivero don Filemón Arribas explicó de manera acertada y amena los detalles de más importancia, saliendo los camaradas portugueses altamente satisfechos.

La excursión continuó hasta Tordesillas, donde se visitó el convento de Las Claras, los baños moros y otros monumentos de importancia. Con un paseo por la típica villa castellana terminó esta visita, regresando a Valladolid.

En el Ayuntamiento fueron obsequiados los visitantes con un vino de honor. Recorrieron las dependencias de la Casa Consistorial, y el alcalde, señor Funoll, a quien acompañaban los concejales camaradas Tobalina, Zaera, Vega Villalonga y San José, charló durante breves momentos con los camaradas de la Mocidade.

Enararon en las Piscinas y acudieron después al Lope de Vega, donde presenciaron la representa-

ción de la comedia "Dos docenas de claveles".

En todos los actos la camaradería entre los estudiantes portugueses y los españoles que les acompañaban fué nota destacada.

Durante la mañana de hoy los estudiantes portugueses permanecerán en nuestra ciudad y visitarán sus principales monumentos: la Universidad, el Fascio italiano, nuestro diario y otros centros de importancia artística o política.

Piscinas SAMOA
RESTORANTE
SERVICIO A LA CARTA
BAR AMERICANO
Teléfono 1949

LETRAS DE LUTO

El lunes se cumple el cuarto aniversario del asesinato por las horridas rojas del teniente de Infantería Mariano Castellanos Santamaría, pundonoroso militar y gran español, que después de una vida íntegra al servicio de España cayó asesinado por los rojos, sacado de la prisión de las Torres de Cuarte en la noche del 9 de septiembre de 1936.

También por estos días hace los cuatro años que cayó asesinado, igualmente que su hermano, Jesús Castellanos, camarada de la primera hora, que fundó la Falange en el pueblo de Tordesillas, distinguiéndose siempre por su gran espíritu nacional-sindicalista y heroico comportamiento en la lucha contra los marxistas, a los que siempre combatió con indugable entusiasmo.

El movimiento lo sorprendió en Madrid, donde fué vivamente asesinado por su gran espíritu de español y nacional-sindicalista.

La muerte de estos dos excelentes cristianos y excepcionales camaradas fué sentidísima en Tordesillas y en nuestra ciudad, donde contaban con innumerables amistades y el cariño de todos los que en vida tuvieron la dicha de tratarlos.

Al cumplirse los cuatro años de su gloriosa muerte LIBERTAD reitera su más sentido pésame a sus desconsolados familiares por la pérdida de tan buenos camaradas.

Mañana se cumple el primer aniversario de la cristiana muerte del señor don Luis Valero Domingo, que falleció en nuestra ciudad.

Contaba el señor Valero con numerosas amistades en nuestra ciudad, por lo que su muerte fué sentidísima.

Renovamos nuestro sincero pésame a sus familiares y sollicitamos de nuestros lectores una oración por el eterno descanso de su alma.

DE LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 7
San Juan, mártir

Misa de la Virgen, color blanco. Segunda oración del Espíritu Santo, tercera "Eclesiastes" o "pro Papa" y cuarta "pro pace".

Adoración Perpetua.—En las Adoradoras y mañana en San Lorenzo, Cuarenta Horas.

Santuario Nacional.—Hoy comienza la novena a Nuestra Señora del Heno.

Por la mañana, todos los días, a las ocho, misa de comunión.
Por la tarde, a las 7 1/2, exposición de S. D. M., estación, Rosario, ejercicio de la novena y sermón, terminándose con a bendición y reserva y Salve.

PP. Carmelitas.—Mañana, segundo domingo de mes, celebrará su función mensual la Adoración Reparadora.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las 7 1/2, exposición mayor de S. D. M., ejercicio, sermón por el R. P. Juan Bautista del Niño Jesús y reserva.
Sancti Spiritus.—La Pía Unión de Nuestra Señora del Buen Consejo celebra sus cultos mensuales mañana domingo, día 8.

Por la mañana, a las 8 1/2, misa de comunión general. Por la tarde se suspenden los cultos y se ruega asistan a la procesión de la Patrona por orden de la Autoridad eclesiástica.

Auxilio Social

Aviso a las cumplidoras del Servicio Social

Todas las cumplidoras del Servicio Social a quienes correspondan postular hoy, se presentarán de ocho a nueve de la mañana para recoger las luchas, y de dos a seis de la tarde para entregarlas en las oficinas de Auxilio Social, Avenida del Generalísimo Franco número 4.

Dr. José M.ª M.ª Sagarra
Del Hospital Lariboisiere, de París, de la Cruz Roja

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Cirugía

Reanuda su consulta
Consulta diaria: De 11 a 1 y de 4 a 6
María Guerrero, 1.—Teléfono 125

DON LUIS VALERO DOMINGO

PRIMER ANIVERSARIO
El señor

FALLECIO EL DIA 8 DE SEPTIEMBRE DE 1939

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

— R. I. P. —

Su desconsolada hija, doña Dora Valero de Luque; hijo político, don Francisco Luque (médico odontólogo); hermanos, don Leandro, don Daniel y doña Antonia Valero Domingo; hermana política, doña Angela Celaya; nietos, sobrinos y demás familia:

Suplican una oración por su alma.

La misa que se celebre el día 8 en la parroquia de San Ildefonso, así como las de ocho y media y nueve del día 9 en el altar de la Virgen del Carmen de la misma parroquia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Comisión provincial del curtido

A partir del próximo lunes día 9, se continuará la distribución de hojas de suela de la fábrica de don Leonides Gómez a todos los zapateros de Valladolid que no hayan recogido su cupo correspondiente el mes de agosto pasado.

A continuación se distribuirá la nueva entrega de cabezas y faldas de la fábrica del señor Moratino.—LA COMISION.

TEATRO

EN LOPE DE VEGA

ESTRENO DE "DOS DOCENAS DE CLAVELES"

Entre la bazofia sensiblera y pseudocómica que campea alegremente por los escenarios españoles, entre la grave ausencia de muestras teatrales con un elemental valor e interés, «Dos docenas de claveles» puede figurar en un plano de superior categoría; ante ese panorama, esta comedia estrenada ayer en Valladolid lógicamente tiene que adquirir altura y servir de lenitivo, proporcionando a la vez satisfacción. Se trata de una comedia de corte moderno—y también extranjero—en la cual su autor demuestra plenamente su ingenio y su sobresaliente habilidad teatral; son únicamente tres personajes los que dan vida e interés a esta comedia y los que desarrollan un sencillo pero singularísimo asunto que sostiene fácilmente la atención del espectador. Partiendo de un episodio originalísimo, su creador ha compuesto tres actos que se contemplan con agrado y con deleite, durante los cuales situaciones y escenas, sin retorcimiento alguno, provocan implacablemente la risa.

Con estas consideraciones pueden claramente quedar señalados los méritos nada vulgares de esta obra: mérito, y de excelente calidad, es crear una composición dramática con la base de tres principales personajes; meritoria es la feliz invención de su argumento, de rara novedad, y el mantener durante sus tres actos el ánimo del público sin cansancio y con alegría es otro mérito más muy digno de apreciarse. Pero junto a estas cualidades que encierra «Dos docenas de claveles» hay unos desaciertos—mínimos, es cierto—pero que repercuten en el éxito inmediato que se traduce en aplausos: los tres actos, aun dentro de su suave y natural terminación, ado-

lecen de ese defecto que calificamos de error o de fallo que perjudica a la obra en el indicado aspecto, pero que sinceramente creemos que no afecta a la misma calidad de tales terminaciones, que no han querido forzarse para arrancar los aplausos. El diálogo, a veces, peca de insistencia, y esto, juntamente con el inexplicable y forzado cambio de la protagonista, que pierde y niega el cariño a su marido por haber nacido en ella un absurdo amor hacia un hombre desconocido, son los más serios defectos, que no sería justo olvidar en esta reseña crítica.

El gusto público, gravemente estragado por desdichadas producciones, quizás no admita esta comedia con la ancha satisfacción con que recibe ingenuamente esperpentos teatrales para los cuales la complacencia debía ser difícil; pero esto no disminuirá los meritorios aciertos señalados.

La obra—como al principio indicamos de pasada—tiene sello extranjero, aunque su trasplante a nuestra escena se acepte sin grandes dificultades. Nos han asegurado—y lo creemos—que es de autor italiano y que la labor de José Juan Cadenas—que en carteles y programas figura como autor—ha sido meramente labor de traductor; y siendo así, naturalmente, los mayores méritos no pertenecerán precisamente a quien ha tenido el mérito exclusivo de elección y traducción.

Maruja García Alonso, Paco Alarcón y José Romeu, principalmente los dos primeros, hubieron de ser aplaudidos por la devoción y ciudadanía que en la interpretación pusieron. Con gusto hicieron sus papeles y fueron dignos de las pruebas de aceptación que recibieron.

DON JUSTO

NOTICIA DE GRAN INTERES

MAÑANA, DESECAJONAMIENTO DE VEINTE HERMOSOS TOROS
Doce abonos para las corridas de ferias regalados al público
CUATRO NOVILLOS, CUATRO
para Raimundo Fernández y Angel Zamora
LOCALIDADES DESDE 2 PESETAS

ESPECTACULOS

CALDERON

Temporada lírica de ferias con la compañía del divo MARCOS REDONDO, y en la que figura el eminente tenor RICARDO MAYRAL. Presentación de la compañía en la próxima semana.

LOPE DE VEGA

Temporada de ferias. Inauguración de la temporada teatral 1940-41. Dos grandiosas compañías. Compañía de comedias MARTI-PIERRA. Primera actriz: AMPARITO MARTI de PIERRA. Primer actor y director: PACO PIERRA. En dos actuaciones.

Gran compañía de OPERA italiana y arte lírico español de LUIS CALVO, en la que figura la diva eminente y maravillosa cantante MARIA ESPINALT. Divó tenor: Emilio Vendrell. Primeros tenores: Felipe Sanagustín y Julio Cassani. Primeros barítonos: Luis Fabregat y Ricardo Fuster.

PRADERA

Hoy, sensacional acontecimiento. La colosal superproducción ESPAÑOLA, adaptación de la famosa obra de D. Jacinto Benavente, ¡NO QUIERO... NO QUIERO!, por ENRIQUETA SOLER y el niño FRED GALIANA. Maravilloso asunto de honda psicología infantil, resuelto con la agudeza que Benavente imprime a sus obras.

ZORRILLA

Hoy, acontecimiento supremo. Estreno de la brillante superproducción BAPTISMO DE FUEGO. Funciones: tarde, continua de 3 a 7; vernet, 7.30, y noche, 10.45 (numeradas).

BAUTISMO DE FUEGO. La película del ejército del aire alemán. Las fotografías fueron tomadas durante las acciones de guerra, con sus imágenes reales, naturales, duras y crueles como la guerra misma.

En la realización de esta cinta cinematográfica cayeron por el Führer y por su Patria los siguientes operadores: Enrich Uffel, Otto Piexner, Erich Westrom, Paul Thiel, Werner Boldt, Willy Gerlach y Hinz Freyer.

Se proyectarán además los Noticiarios LUCE 73 y UFA 467.

TEATRO ZORRILLA

El martes próximo presentación de la gran compañía de comedia cómica del formidable actor RA-

FAEL LOPEZ SOMOZA. Primera actriz: Teresa Pujol. Primera actriz de carácter: María Bru. La presentación se hará con el grandioso éxito de risa ¿QUEEN ME COMPRA UN LIO? Graciosísima comedia representada en el teatro Fontalba, de Madrid, más de 300 veces consecutivas. Seguidamente reposición de ME VOY CON MI MADRE y MI COCINERA. Y después estreno de la comedia de Adolfo Torrado UN CARADURA. El mayor éxito cómico.

CINEMA COCA

Hoy, LA ROSA DESHOJADA. (Vida de Santa Teresita del Niño Jesús) hablada en español, interpretada por Jacqueline Francell y el niño Gabriel Farguette. Los pasajes más salientes de la vida de Santa Teresita, con un argumento donde alternan la alegría y la emoción. Gran éxito. Autorizada para menores.

CINEMA RADIO (antes Roxy)

Hoy, gran éxito de la película EL TIGRE DE ESNAPUR, por La Jana, Mitty Jantzen y Fritz Van Dogen.

Lunes, LA TUMBA INDIA, por La Jana

CAPITOL CINEMA

Hoy, HEROES DE TACHUELA, por Stan Laurel y Oliver Hardy, y EL COFRE MISTERIOSO, por Warner Oland (en español). Programa colosal.

El lunes, estreno de los Noticiarios LUCE 74, con noticias mundiales, y el UFA 468, con el último minuto de la guerra, CADENA DE BASES PARA LA LUCHA CONTRA INGLATERRA. Desde la costa francesa hasta los fiordos noruegos, la Marina de guerra alemana está dispuesta para el ataque. Las torpederas alemanas, conocidas por los "stukas del mar", logran grandes victorias. SE APROXIMA LA HORA DE LAS DECISIONES. Se cierra el anillo del bloque alemán. Los buques enemigos que se enfrentan a las canoas torpederas y submarinos son localizados por la aviación alemana y bombardeados hasta su destrucción.

CINEMA LAFUENTE

Hoy, gran éxito de la película en español ESCIPION EL AFRICANO, por Annibale Ninchi, Camilo Pilotto e Isa Miranda.

SALCHICHERIA
Victoriano González
María Guerrero, 1. Teléfono 1570

CARTELERA

Zorrilla.—Continúa desde las tres. "Bautismo de fuego" y Noticiarios Luce 73 y Ufa 467.

Pradera.—A las 7,30 y 10,45, Noticiario Fox y "¡No quiero, no quiero!"

Coca.—A las 7,30 y 10,45, Noticiario Fox y "La rosa deshojada" (Vida de Santa Teresita del Niño Jesús), en español.

Radio (antes Roxy).—A las 7,30 y 10,45, "El tigre de Esnapur", por La Jana.

Capitol.—Continúa desde las seis. "Héroes de Tachuela" y "El cofre misterioso".

Lafuente.—Continúa de 6 a 12,30. "Escipión el Africano", en español.

Rogad a Dios en caridad por el alma de los hermanos

Mariano y Jesús Castellanos Santamaría

Teniente del Regimiento de Cazadores de Lusitania n.º 8, de Valencia, y fundador de la Falange en Tordesillas (Valladolid), respectivamente

Murieron por Dios y por la Patria vilmente asesinados por la horda roja en Valencia y Madrid. El primero fué sacado de la Prisión de las Torres de Cuarte en la noche del 9 de septiembre de 1936, y el segundo en agosto del mismo año, a la vez y fecha desconocida, a los 28 y 20 años de edad.—R. I. P.

Su apenada madre, doña Adeja Santamaría (viuda de Castellanos); hermanos, Pedro, María del Milagro, María, Maura, Adelita y Juanita; abuela, doña Gregoria Negro (viuda de Santamaría); hermanos políticos, Paulba Cuesta, Antonio López y Andrés Ramos; tíos, sobrinos, primos y demás familia:

Suplican una oración por sus almas, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Las misas que se celebren los días 8 y 9 de este mes, a las ocho de la mañana, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús de esta capital; en la parroquia de Santa María de Tordesillas y en la de San Juan y San Vicente, de Valencia, como asimismo la misa de dicho día 9, correspondiente a la que diariamente se dice en la iglesia de San Benito de esta capital por la Jefatura Provincial de F. E. T. y de las JONS en memoria de los Caídos, serán aplicadas en sufragio de sus almas.

CINCO MERCANTES ARMADOS de Inglaterra, hundidos

SESION DE LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION PROVINCIAL

Otra jornada intensa de la aviación italiana y alemana

Berlín, 6.—Parte oficial del Alto Mando del ejército alemán: «Las fuerzas navales alemanas han hundido en Ultramar 41.000 toneladas de buques enemigos. Como ya se ha anunciado, una flotilla de lanchas torpederas atacó anoche un convoy británico que navegaba a lo largo de la costa oriental de Inglaterra. Fueron hundidos cinco mercantes armados enemigos con un desplazamiento total de 39.000 toneladas, entre las cuales figuraba un petrolero de 12.000 y un torpedero tipo «mogon». Otro barco resultó seriamente averiado. Un submarino ha hundido varios vapores de carga enemigos con un total de 19.100 toneladas.

Nuestras escuadrillas de bombardeo y caza continuaron ayer sus ataques contra los aeródromos enemigos del Sur de Inglaterra y alcanzaron los edificios y campos. El gran depósito de Thamehaven fue incendiado por las bombas. En el curso de estos ataques se registraron varias victorias alemanas en combates aéreos. Por la noche, grupos de aviones de combate bombardearon varios aeródromos situados en las cercanías de Lincoln, así como las instalaciones portuarias de Liverpool, Portsmouth, Sunderland, Blyt y Hull, los centros industriales de Newcastle, las instalaciones y muelles del Este de Londres y nuevamente la gran cisterna de Thamehaven; todas estas acciones tuvieron gran eficacia. Nuevas minas han sido colocadas ante los puertos ingleses.

La aviación enemiga voló durante la noche sobre territorio del Reich y arrojó bombas en diferentes puntos, pero sin causar daños de importancia. Solamente fué alcanzada una granja en uno de los sitios bombardeados. Cinco personas de la población civil que se dirigían al refugio resultaron muertas, y hubo además dos heridos.

Las pérdidas totales del enemigo fueron ayer 46 aviones. Dos aparatos fueron derribados durante la noche por la defensa anti-aérea y han sido destruidos seis globos de barrera. No han regresado a sus bases 16 aviones alemanes.

Aparte de los cuatro oficiales citados en un parte anterior, otros tres pilotos de caza alemanes han alcanzado en los combates de estos días su vigésima victoria aérea. Entre ellos figuran los capitanes Mayor Oesay y Tietzen. A la cabeza de los vencedores se halla el comandante Mecklers, con 32 victorias.

COMUNICADO ITALIANO
Cuartel general de las fuerzas armadas italianas, 6.—Comunicado núm. 91, correspondiente al día de hoy:

«En el día de ayer se efectuaron nuevas incursiones sobre Malta. La primera, que tuvo lugar por la mañana con aviones de reconocimiento, se pudo realizar totalmente, porque los cazas ingleses que estaban en servicio de protección fueron atacados por los cazas de nuestra escuadra, pero evitaron el combate, huyendo. Dos cazas adversarios fueron ametrallados y averiados.

En la incursión efectuada por la tarde una formación de «Pierchellini» llegó inesperadamente sobre la isla, alcanzando y destruyendo parcialmente el fuerte de Linara e incendiando un depósito de carbón. Ni los cazas ni la DCA enemiga reaccionaron.

En el Mediterráneo oriental nuestra aviación atacó nuevamente al convoy que fué ya castigado duramente en el día anterior. Se comprobó que un barco mercante resultó seriamente averiado. Otro, que había sido alcanzado por el anterior bombardeo, fué encontrado en una bahía hundido sobre uno de sus costados.

En el Africa del Norte nuestros aviones bombardearon los depósitos de carburante de Suez y unos barcos sorprendidos cerca de Solum. Todos los aviones que intervinieron en estas acciones regresaron a sus bases.

En el mar Rojo nuestras escua-

drillas aéreas atacaron un convoy enemigo y alcanzaron seriamente a dos vapores. Otros buques enemigos que estaban anclados en el puerto de Aden fueron bombardeados y alcanzados. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases, aunque fueron atacados por los cazas enemigos. Un aparato de caza adversario fué derribado en combate.

Otra formación italiana bombardeó con éxito dos campamentos enemigos cerca de Ashio, en la región de Tocar, en el alto Sudán.

El enemigo ha bombardeado de nuevo Assau, causando cuatro muertos y ocho heridos entre los coloniales y originando daños materiales muy ligeros.

Los aviones enemigos, procedentes siempre de Suiza, efectuaron una incursión sobre Turin, donde causaron daños de cierta importancia en casas particulares. Dos pisos superiores de un

Londres, 8.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Durante la mayor parte de la noche última los aviones enemigos, operando aisladamente o en pequeñas formaciones, han efectuado una serie de ataques contra Gran Bretaña. Fueron arrojadas bombas explosivas e incendiarias en la región londinense, causando algunos daños y cierto número de víctimas. Un gran refugio público resultó alcanzado, pero solamente hubo un reducido número de víctimas entre las personas que se encontraban en el interior. Algunas casas han sido dañadas y las bombas que cayeron sobre una estación ferroviaria de los alrededores desorganizó el servicio durante un breve período de tiempo. En un hospital del Condado de Kent cayó una bomba. Algunos enfermos resultaron heridos y otros muertos. En varias ciudades del Noroeste las bombas causaron incendios y demolieron varias casas. En otra ciudad resultó alcanzada la estación ferroviaria. En ésta se registró, igualmente, un pequeño número de víctimas, entre las cuales figuran varios muertos. En el Noroeste fué arrojado un gran

número de bombas sobre las casas rurales. En una ciudad se produjeron algunos pequeños incendios, que fueron dominados rápidamente. Se confirma que han sido derribados 39 aviones enemigos.—Efe.

MUCHAS MISERIAS Y NECESIDADES SE REMEDIARAN SI HOY ACEPTAS CON ALEGRIA EL EMBLEMA DE AUXILIO SOCIAL.

EN COCA

Estreno de «La rosa deshojada»

El argumento, folletinesco y recargado de sentimentalismo rayando en algún momento cursilería, tiene como motivo principal un milagro de la Santa. Pero para llegar a esto se han intercalado unos cuantos incidentes innecesarios y ridículos que contribuyen a la poca fortuna del «film».

Es una película vieja, que nos recuerda aquellas cintas folletinescas y sentimentales francesas, que en algún tiempo tuvieron éxito, pero que hoy no consiguen ningún lucimiento en el público que nutre las salas de los cines. La realización, pobre y sin ningún destello del cine moderno y pesadísima lentitud, en el desenvolvimiento, hacen que la película sea aburrida en la casi totalidad. En algún momento aparece la emoción, que anima algo la pesadez escénica.

Técnicamente también esta película deja bastante que desear. La interpretación, en general, es lo mejor del «film».—S. M.

Novedad
Salinas: Algebra, 30 pesetas
Ortega: Geometría, segunda parte, 30 pts.
Gráficas Afrodísio Aguado, S. A.

mueble de vecinos del barrio popular de San Pablo se desplomaron, pero los vecinos habían bajado a los refugios al sonar la señal de alarma, por lo cual no ha habido víctimas. Varios vagones fueron incendiados en una estación. Otras bombas cayeron en pleno campo, cerca de la ciudad, sin causar daños.—Efe.

COMUNICADO SUIZO

Berna, 6.—Un comunicado del Estado Mayor suizo da cuenta de que el espacio aéreo suizo ha sido violado de nuevo en el curso de la noche última. Un primer grupo de aviones ha volado a las 22 horas 45 minutos sobre el cantón de Ginebra, en la dirección del Sudeste.

Otros varios grupos volaron también sobre Suiza a diversas horas. Se dió la señal de alarma en Ginebra, Lausanne, Aigle, Bulle, Bitten y Yverdon.—Efe.

Comunicado británico

Londres, 8.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Durante la mayor parte de la noche última los aviones enemigos, operando aisladamente o en pequeñas formaciones, han efectuado una serie de ataques contra Gran Bretaña. Fueron arrojadas bombas explosivas e incendiarias en la región londinense, causando algunos daños y cierto número de víctimas. Un gran refugio público resultó alcanzado, pero solamente hubo un reducido número de víctimas entre las personas que se encontraban en el interior. Algunas casas han sido dañadas y las bombas que cayeron sobre una estación ferroviaria de los alrededores desorganizó el servicio durante un breve período de tiempo. En un hospital del Condado de Kent cayó una bomba. Algunos enfermos resultaron heridos y otros muertos. En varias ciudades del Noroeste las bombas causaron incendios y demolieron varias casas. En otra ciudad resultó alcanzada la estación ferroviaria. En ésta se registró, igualmente, un pequeño número de víctimas, entre las cuales figuran varios muertos. En el Noroeste fué arrojado un gran

Bar DELICIAS
LUGAR DE RECREO
Visítelo y se hará cliente
Carretera de Segovia, número 113
VALLADOLID

El Padre Escursell, en Valladolid

EL ILUSTRE PARROCO DE TOKIO DARA UNA CONFERENCIA EN NUESTRA CIUDAD

Hemos tenido la honra de recibir en nuestra casa al R. P. Padre M. Escursell, embajador espiritual del Japon en España actualmente, como antes lo fué de España en Japon.

Durante su estancia en el Japon, el P. Escursell, por medio de conferencias, discursos y escritos diversos dió a conocer entre el pueblo japonés las razones, fundamentos y espíritu de nuestro Movimiento, por lo que la patriótica labor del reverendo Padre, al orientar y formar a la opinión japonesa en las cosas de España fué un auténtico embajador de nuestra Patria.

Ahora el P. Escursell, además de la embajada de amistad, ha sido portador de numerosos obsequios, con los que los japoneses, han querido testimoniar su admiración y afecto hacia el Candillo y sus colaboradores y en ellos hacia España entera.

El prestigioso Padre ha dado ya, en distintos lugares de España, interesantes conferencias sobre el Japon y el ambiente de simpatía y admiración a España que se ha despertado en aquellas lejanas regiones, sobre todo a partir de nuestro glorioso Movimiento.

Tan ilustre embajador amenaza sus conferencias con la técnica más progresiva de radiofonía, cine y fonografía, que ha sido del máximo agrado de los públicos de las grandes ciudades españolas: Madrid, Barcelona, Bilbao, Sevilla, Salamanca, Valencia, Burgos, Zaragoza, Santander, Oviedo, La Coruña, etc., que llenaron completamente los más

HOY AUXILIO SOCIAL CELEBRA SU PRIMERA POSTULACION DEL MES DE SEPTIEMBRE. NO NIEGUES TU DONATIVO A ESTA OBRA, ORGULLO DE LA FALANGE.

Delegación Provincial de Excombatientes

Se pone en conocimiento de todos los excombatientes que en lo sucesivo tengan necesidad de proveerse de la certificación de antecedentes penales, que podrán solicitarla de la Dirección General de Prisiones por conducto de este Servicio, con arreglo al modelo que obra en esta Delegación, previo el envío de 6,60 pesetas, a la Delegación Nacional de este Servicio en Madrid.

Para informarle de un comunicado urgente pasese por esta Delegación el excombatiente Aquilino Morales García.

En el día de ayer y siendo las 19,15 horas, dió comienzo la sesión ordinaria de la Comisión Gestora, bajo la presidencia del camarada Rodríguez Villa y con asistencia de los vocales gestores camaradas Iglesias, Monsalve, Rivera, Martín y Castro, asistidos por el interventor señor Izquierdo y el secretario accidental señor Arés Perler.

Beneficencia.—Se aprobaron los ingresos y salidas en los establecimientos de la Beneficencia provincial, que fueron decretados por el camarada presidente durante la semana anterior.

Cédulas personales.—De conformidad con lo informado por el Negociado se acordó conceder cédula de la clase 16, por padres de familia numerosa, a don Constancio Domínguez Ortega, don Daniel Aráquez Frías, don Demetrio García Santama-

TOROS

LA NOVILLADA Y EL DESECAJONAMIENTO DE MAÑANA

Esta tarde se ponen a la venta las localidades para la novillada que a las cuatro y media de la tarde se celebrará mañana.

Como primera parte del programa serán desecajonados en el ruedo de la plaza 20 toros, correspondientes a las dos primeras corridas de toros y a la novillada y pertenecientes a las ganaderías de Pablo Romero, Antonio Pérez de San Fernando y Miura.

En la segunda parte, con cuatro novillos de don Nemesio Villarreal, del campo salmantino, actuarán los valientes novilleros Raimundo Fernández y Angelito Zamora.

EL ABONO PARA LAS DE FERIA
Ayer comenzó la venta de los nuevos abonos para las corridas de feria, continuando hoy y el lunes durante todo el día.

El martes 10 comenzará la venta de localidades sueltas para todas o cada una de las corridas. ITO

El Padre Escursell, en Valladolid

grandes teatros donde tal conferencia se dió.

También hablará en un acto en el local y fecha que informaremos oportunamente.

Nos complacemos en dar al P. Escursell desde estas columnas nuestra más cordial bienvenida.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

AGENCIAS DE NEGOCIOS

CAZADORES. Aproximándose la época de nuestro deporte, proveeros de licencia encargando su obtención en agencia «La Castellana». Duque de la Victoria, 29. Señor Sinozas.

ALMONEDAS

ALMONEDA. Dormitorio y varios muebles. General Amirante, 7, tercero izquierdo.

ALMONEDA de varios objetos antiguos, arcas, mesas, bargueños, consolas, silleros, isabelinas tapizadas y de Imperio con asiento de paja, y varias cosas más. Padilla, 1. Señor Moretón.

AUTOMOVILES

TALLERES VILHaverde. Reparación de automóviles y maquinaria en general, trabajos de torno, soldadura autógena y especialidad en taller de bicicletas. Tirso de Molina, 8.

COMPRAS

CAZADORES. Compró perros perdigueros, paches y navarros, desde 14 meses y de 3 años, a prueba. Escribir calle Santa Clara, 62. Taller de carretería. (Valladolid).

COMPRO motocicleta de dos a tres caballos, cuatro tiempos, revisada, no importa esté averiada. Garage Central. Gamazo, 30. Teléfono 2640

SACOS. se compran de todas clases. Rosalío Sanz. Paseo de Zorrillos, 46. Valladolid.

GANADOS
SE VENDEN 200 corderos gordos y 150 ovejas gordas, preñadas. En Cortes de Blas, entre Villaiba y Mientes.

SE VENDE vaca para carne. Verla y tratar con Isidoro González. Póchos (Valladolid).

TRASPASOS
BUENA ocasión. Traspaso bar con buen negocio, sitio inmejorable para restaurant. Se dan facilidades. Razón, Mantería, 4.

VARIOS
ONDULACION permanente patentada, moderna, máxima duración y garantía. Precios muy económicos. Bucles, rizados, ondas. ¡Fíjense bien! Los precios más económicos, Miguel Iscar, 16. Salón País.

ría, don Isaias López Fresnadiño y don Nemesio Martínez González.

Supresión de la Décima.—De conformidad con el Negociado se acuerda quedar sin efecto el recargo de la Décima en las contribuciones del Ayuntamiento de Veilla, por haber desaparecido las causas que motivaron su imposición.

Sentimiento.—La Comisión quedó enterada con sentimiento de haber fallecido el funcionario jubilado de la Corporación don Ambrosio Gutiérrez Lázaro y la hija de la Caridad del Hospital provincial Sor Joaquina Ibarrola Irjarie.

Nombramiento para la Caja Provincial de Ahorros.—Próxima a apertura de las oficinas centrales de la Caja Provincial de Ahorros, se acordó nombrar para el cargo de cajero al oficial segundo de la Corporación don Euterio de la Fuente Arribas.

Movimiento de fondos.—Quedó enterada del estado general del movimiento de fondos habido en la Corporación el día 5 del actual, del que se da cuenta por intervención.

Distribución de fondos.—La Comisión acordó aprobar la distribución de fondos para el mes actual y que se publique en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Por el camarada presidente se levantó la sesión siendo las 20,40 horas.

Balneario «SOLARES»

SISTEMA NERVIOSO ESTOMAGO INTESTINOS

Temporada oficial: 1.º DE JULIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Hotel de primer orden completamente restaurado. Thes. orquesta Informes: Administrador del Balneario SOLARES (Santander)

El concierto de hoy por la Banda de San Quintín

- 1.º «De nuestra España», marcha (Gómez y Yuste).
- 2.º «Cuidado con la pintura», selección (Sorozábal).
- 3.º «Fantasía española» (A. Bretón).
- 4.º «La Parranda», selección (F. Alonso).
- 5.º «La capa blanca», selección (L. Mediavilla).
- 6.º «Sanchez Mejías», pasodoble (Sanchez Jiménez).

MARIO Vivero, Sastre. Militar y paisano. Callizo Fernández de la Torre, 1.

ALMACEN de drogas, Norberto Adulce, Fuente Dorada, 3, 5 y 7.

Hotel FERNANDO-ISABEL, Teresa Gil, 23. Teléfono 2229.

VENTAS
«CEPILLOS de dientes, artículos de aseo y perfumería en general en «La Rosaleda». Plaza Cánovas del Castillo, 33. Teléfono 2574.

LOCOMOVIL 25 H.P., recién reparada, y transmisiones, se venden. Francisco Remiro, Medina del Campo.

SIMIENTE de alfalfa, sin cuscuta, clases seleccionadas. Abel González, Miguel Iscar, 14. Valladolid.

MADERAS, grandes existencias de construcción, carpintería y ebanistería las encontrará en los almacenes Sira García, Alonso Pesquera, 13. Teléfono 2125.

SEMILLA de nabos forrajeros. Dispongo de existencias. Fidel Benavides, Miguel Iscar, 2. Valladolid.

«LA CENTRAL». Pescadería maridreña. Ventas al por mayor: Portugalete, teléfono 1856. Por menor: Mercado del Val, teléfono 2539. Haga sus compras en esta importantísima Casa. Precios especiales para Comunidades religiosas, Colegios y Ejército.

EN ESTE depósito de fábrica de las Manufacturas del Canebo tenemos gran existencia de artículo finísimo para enmas y camas con doble engomado y en diferentes colores; también tenemos plancha y tubo de goma para determinados usos. González Pinedo, Regalado, 6.

SE VENDE paja de legumbre, en Renedo de Esgueva. Teófilo del Pozo.

¡OCASION! Vendo carro medio uso, bonito, con toldo, de una caballería. Pasco San Isidro, 23.

VENTANAS, vidrieras, puertas y balcones a precios increíbles. Almacén de maderas de Jaime Cuadrado, Puente Mayor, 14.

SARNA-PICORES PIEL

CURACION RAPIDA SIN BAÑO ANTISARNICO MARTI LIMPIO, SENCILLO, EFICAZ, ECONOMICO

EL TRANCE de RUMANIA

Por ARNALDO

Fernando I, de la casa Hohenzollern, vivió sus últimos años con la amargura de haber perdido un Príncipe y quizá algo más. Elena, Princesa de Grecia, sufrió sus desdichas matrimoniales quizá con menos resignación que gallardía, el Príncipe Carol, su esposo, a los dos años del casamiento se fugó del reino, renunciando a todos sus derechos, con la señorita Lupescu.



EL REY MIGUEL

La dinastía encontró su eslabón agrietado, y muerto el Rey Fernando proclamaron Rey de Rumania a su nieto Miguel, el mismo que ayer nuevamente recibía el juramento de fidelidad. Un Consejo de regencia se encargaría de los negocios del Estado hasta el momento en que el Príncipe Miguel llegara a la edad necesaria.

Peró antes de esto, el 6 de junio de 1930, Carol volvía a la Patria y dos días después se suprimía la regencia para proclamarle Rey. Desde ese momento la política templada — el jugar a la política — se cambió por un sistema de fortalecimiento de la autoridad del Monarca. Maniu y Vaida Voved, con el partido nacional campesino, intentan salvar la crisis de los empréstitos estilo Méjico. Luego el partido liberal se hace cargo del Poder — el Ministerio de un mes —, en el que Antonescu entra con la cartera de Justicia, pero la actividad violenta de la Guardia de Hierro, que en esta época comienza a tomar incremento, obliga a unas combinaciones radicales que se dedican a perseguir al naciente nazismo. Pero el proceso por la muerte de Duca no sirve más que para propagar las nuevas ideas.

Entonces entra Rumania en una lucha política que no es más que un reflejo de la indecisa política internacional: frente a los partidos liberales, amigos entrañables de la "entente cordiale", se sitúan los nacionalistas, de un filogermanismo acusado. Y entonces el Rey Carol quiere establecer una política transaccionista, juntando el nacionalismo tipo "Guardia de Hierro" con la inclinación a Francia e Inglaterra, haciendo así el partido nacional, que encabezó Miron Cristea, el Patriarca de la Iglesia ortodoxa griega. Pero en esta posición indecisa, mantenida a toda costa por los judíos, Codreanu representó el papel de víctima; entonces lo que se llamó "crimen de Estado" no fué más que la crisis de este pseudo fascismo.

Por eso, para librarse de los peligros que podía encerrar su aislamiento, el Rey Carol ensayó a última hora una nueva fórmula que le acercara más al Eje. Esta desdichada iniciativa, con el planteamiento forzado de las reivindicaciones, ha servido para arrastrar al desprestigio a Manoilescu con todo lo que dentro de sí llevaba. Por eso el único camino libre era la abdicación ante el resurgir impetuoso de la popular Guardia de Hierro, llena ahora de todo el prestigio que le dió la muerte de Codreanu y las circunstancias.

Antonescu sale nuevamente a la superficie política purificado de sus taras por su estancia en la cárcel, representará ahora una política nacional, "un régimen", con todo un programa de sacrificios y con una voluntad de salvar a Rumania del trance peligroso en que se encuentra. Al Rey Miguel, tan popular entre su pueblo, le están reservadas estas horas duras.

EL CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la primera página)

pender de la Comisaría General de Abastecimientos.

Nombramiento de personal.

Decreto concediendo la Gran Cruz de Isabel la Católica a don Patricio Echevarría.

Decreto nombrando jefe del Servicio Nacional del Trigo a don Alvaro Gil.

Agricultura. — Expediente de propuesta de distribución del crédito otorgado por la ley de 21 de junio de 1940, de diez millones de pesetas para el plan extraordinario de trabajos forestales.

Distribución del crédito de quinientas mil pesetas, aprobado por ley de 21 de junio de 1940, para los servicios del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias.

Educación Nacional. — Decreto regulando la provisión de cátedras de Universidad.

Decreto por el que se establecen concursos y oposiciones para cátedras de los Institutos de Enseñanza Media.

Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el pueblo de La Alberca (Salamanca).

Acuerdos autorizando la reparación de numerosos grupos escolares y centros de Enseñanza Media.

Obras Públicas. — Decreto de sustitución y ensanche de puentes en la dársena flotante de San Sebastián.

Decreto para dragado de la dársena de Moret, en el puerto de Cádiz.

Decreto sobre obras de reparación del muelle de Alfonso XII, en Cartagena.

Decreto sobre obras en el tramo B, trazo segundo, sección primera, del ferrocarril Madrid-Burgos.

Decreto sobre obras urgentes en el Canal de Isabel II.

Decreto sobre obras en el tramo B, trazo segundo, subsección segunda, sección primera, del ferrocarril Madrid-Burgos.

Decreto para liquidación de los obr...

tercera y cuarta de la estación de Calamonte.

Decreto sobre el pantano de La Tosca, autorizando la subasta.

Decreto sobre reformado de obras del puente sobre la vía, sobre la vía "Jable", en la carretera de Muros a Corcubión.

Decreto de obras del trozo primero, subsección segunda, sección primera, del ferrocarril de Madrid-Burgos.

Decreto sobre obras del trozo tercero, subsección primera, sección primera, del ferrocarril Madrid-Burgos.

Decreto sobre obras del tramo E, trozo segundo, subsección segunda, sección primera, del ferrocarril de Madrid a Burgos.

Decreto sobre habilitación del servicio del muelle de Huelva.

Decreto para el dragado de la restinga de la Monja y Molmedo, en Santander.

Obras del muelle de La Gatera, en Algeciras.

Ampliación de las instalaciones para tráfico pesquero en La Coruña.

Liquidación y abono de la pavimentación de andenes de la estación de Barcelona (término).

Muelle de servicio en el muelle de Mogán (Canarias).

Favimentación y alcantarillado de Tomás Quevedo, en el puerto de La Laguna (Canarias).

Almacén para muelle transatlántico en Vigo.

Obras de la acequia del Jarama, por las colonias penitenciarias.

Establecimiento de estaciones en Santander.

Obras del Canal del Alberche, por colonias penitenciarias.

Condiciones de la concesión del pantano de Ollana.

Obras del salto de pie de presa del Talave.

Obras de la acequia principal del Canal del Flumen.

Obras de preparación de la defensa del Manzanares.

Montaje de los cierres de las tomas de agua del pantano de Villameca.

HITLER CONCEDE A FRANCO LA MAS ALTA CONDECORACION DEL REICH

Ayer fué impuesta a nuestro CAUDILLO la Gran Cruz de Oro de la Orden del Mérito del Aguila alemana

ESPAÑA Y EL EJE

La amistad de España con los pueblos italiano y alemán tiene profundas raíces, está asentada sobre bases tan firmes, deriva de tal comunidad—identidad mejor—de ideales, sentimientos y concepción política, que ha de ser guía y conducta del Nuevo Estado, ganado por el heroísmo de la juventud.

Ni los procedimientos de violencia con los que se trata de siliarnos por hambre, ni los manejos habilidosos que dirigen a nuestros oídos, dulce y halagadora palabrería, pueden hacernos cambiar la ruta escogida el 18 de julio de 1936, en la que, cercados y acosados por múltiples enemigos, sólo encontramos apoyo y aliento en estos pueblos.

No porque sea necesario repetirlo a cada paso, sino porque hay ocasiones en que no se puede ni se debe dejar de manifestar lo que somos y lo que sentimos. Franco, Caudillo y portavoz de la Patria española, ha expresado en las breves y certeras palabras de contestación al señor Lequio, nuevo embajador de Italia, y a Von Sthorer, presidente de la Embajada extraordinaria encargada por Adolfo Hitler de entregarle las insignias de la Gran Cruz en oro del Mérito del Aguila alemana, la fuerza y arraigo de los vínculos de amistad que unen a nuestro pueblo con la Italia fascista y la Alemania nacional-socialista.

Con el austero y recio gesto de un caballero español que tiene plena conciencia de los deberes de hospitalidad, ha ofrecido al embajador italiano participación en "la escasez y los sacrificios con que torpe y estérilmente se trata de quebrantar la fortaleza y la dignidad de nuestra Patria"; pero esta pobreza de medios y exceso de dificultades que constituyen el haber que nos dejan los que tratan de ganarse nuestra amistad de manera tan poco amistosa, tiene una magnífica contrapartida en la seguridad y afianzamiento de los lazos que nos unen al valeroso pueblo que representa, pues "España vive sus inquietudes y siente renovada en estos días la amistad y solidaridad para cuanto ellas pidan".

Nuestro pueblo, que no sabe perdonar las ofensas, tampoco tiene capacidad para olvidar los beneficios que recibe, ni deja enfriar el calor de amistad lealmente inspirado y mantenido. La simpatía que siempre hemos sentido por el pueblo alemán se ve fortalecida hoy que, en frase del Caudillo, "se debate en los mares y en los aires de Europa la consolidación de la revolución político-social por la que tanto luchamos". Italia y Alemania, los dos puntales de la Europa que nace de entre las ruinas de las democracias capitalistas, que se colocaron a nuestro lado en los azarosos momentos de nuestra lucha con el marxismo, saben, porque Franco lo ha dicho y el pueblo lo desea, que España sigue fiel a su amistad.

Madrid, 6.—En el Palacio de Oriente tuvo lugar esta mañana la solemne ceremonia de imponer a Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos la Gran Cruz de Oro de la Orden del Mérito del Aguila alemana, concedida al Caudillo por el Canciller del Reich.

El embajador de Alemania, excelentísimo señor doctor Eiberhard Von Sthorer, presidente de la Embajada extraordinaria, acompañado del introductor de embajadores, barón de las Torres, fué escoltado por un escuadrón de caballería mora. En la Plaza de la Armería una compañía de la guarnición, con Bandera y música, rindió honores.

Con el ceremonial de costumbre llegó el embajador y séquito ante la presencia del Caudillo, al que acompañaban el Gobierno, autoridades, jefes de su Casa y ayudantes, dando lectura al siguiente discurso:

DISCURSO DEL EMBAJADOR

Excelentísimo señor: El Führer y Canciller del Reich me ha conferido la honorosísima misión de entregar, en calidad de embajador extraordinario, a vuecencia las insignias de la Gran Cruz en Oro del Mérito del Aguila alemana.

La concesión a vuecencia de esta condecoración, que es la más alta que puede otorgar el Jefe del Estado alemán, tiene tanta mayor sig-

nificación por haber coincido con el memorable 18 de julio, fecha en que hace cuatro años empeñó el glorioso y salvador Movimiento que querían crear y ha creado una nueva España bajo el mando de vuecencia.

El Führer y Jefe supremo de los ejércitos alemanes, victoriosos en tantas batallas, al ofrecer esta condecoración al Generalísimo de los españoles e invitó Caudillo ha querido testimoniar así lo estrechamente unidos que están, no sólo los dos países y pueblos, sino especialmente también los dos ejércitos de nuestras naciones, cuyos jefes, oficiales y soldados han combatido al lado durante casi tres años de la heroica Cruzada por la liberación de España.

La lucha de Alemania no ha terminado aún. Combatimos al mismo enemigo común que ahora sigue engañando al mundo con los falsos tópicos del liberalismo y de la democracia, disfrazando sus propios fines egoístas. La lucha final de Alemania persigue el mismo ideal en cuyo servicio ha derramado España tanta sangre.

Peró el investir a vuecencia con la Cruz en Oro del Mérito del Aguila alemana no sólo simboliza el recuerdo de las pasadas luchas comunes, sino que, al propio tiempo, es prenda de la indeleble amistad entre nuestros dos pueblos y promesa de una feliz colaboración de ambos países en el porvenir. Esta colaboración no sólo servirá a los intereses comunes y al bien de ambos pueblos, sino que con el triunfo definitivo de una ideología sana y fuerte creará una nueva Europa.

Si ahora me permito solicitar la autorización para revestir a vuecencia con las insignias de la Gran Cruz en Oro del Aguila alemana, como símbolo del alto aprecio del Führer y de la amistad imperturbable entre Alemania y España, lo hago con los votos más sinceros por la felicidad de vuecencia y el porvenir de la noble nación española.

Seguidamente el embajador procedió a colocar a Su Excelencia la Gran Cruz en Oro del Aguila alemana, y a continuación el Caudillo pronunció las siguientes palabras:

DISCURSO DEL CAUDILLO

Señor embajador: El Führer del pueblo alemán ha querido, una vez más, hacernos objeto de su alta estimación al encargarnos que prendais en su nombre sobre mi pecho la más alta condecoración de vuestra nación, como símbolo de amistad entre nuestros pueblos y recuerdo al aprecio y camaradería de nuestros ejércitos. En esos tres años de dura lucha que evocais, España aportó al Imperio del orden nuevo, con sus grandes y heroicos sacrificios, la fortaleza de su fe en el triunfo de nuestros comunes ideales, que extendidos y afirmados hoy en Europa, por el esfuerzo de vuestras armas, abrirán una nueva era de prosperidad, de paz y de justicia.

Si en todos los momentos difíciles de su historia España sintió a su lado el calor de vuestra amistad, imagináis qué no sentirá hoy, en que se debate en los mares y en los aires de Europa la consolidación de esa revolución político-social por que tanto luchamos, que injerta en los troncos de las viejas y gloriosas naciones de la savia juvenil y fecunda de los nuevos ideales.

Al sentir hoy sobre mi pecho el peso de las insignias de vuestra nación me siento orgulloso de haber tenido bajo mi mando, en las primeras batallas de esta contienda, a la Legión Cóndor, glorioso heraldo de vuestras victorias de hoy.

Al rogáros transmitais al Führer victorioso los mejores sentimientos de nuestros pueblos, os ruego le participéis la gratitud y sentido afecto de su Caudillo. Después conversó con el embajador, que le hizo la presentación de los restantes miembros que forman la Embajada extraordinaria. Esta fué obsequiada por S. E. con un almuerzo, al que concurrieron también las personalidades anteriormente citadas. Durante la comida la Banda municipal interpretó un escogido programa de música alemana y española.—Cifra.

LA AUTENTICA HERMANDAD QUE ENTRE LOS ESPAÑOLES DEBE REINAR SERA EFECTIVA AYUDANDO A AUXILIO SOCIAL A TUS TREINTA CENTIMOS PARA EL EMBLENA MA QUE HOY COLOCA.

Subasta de las obras de la acequia de Capdesano, en el Flumen. Libramiento a la tercera Jefatura de EE. y CC. de ferrocarriles para ejecutar las obras del ferrocarril de Lérida a Saint Girons. Adquisición de cincuenta equipos «Stone» de alumbrado de trenes para la Compañía de M. Z. A. Autorizando el pago de obras correspondientes a la superestructura del trozo cuarto del ferrocarril de Zamora a La Coruña. Relación de obras y abastecimiento de poblaciones en las cuencas del Ebro, Júcar, Ojara, Guadalquivir, Tajo, Duero, Norte, Pirineo Oriental y Sur de España. Trabajo.—Ley sobre recaudación de cuotas sobre seguros sociales.

Detención de TATARESCU, ARGENTINO y varios generales rumanos

Bucarest, 6.—El general Antonescu ha ordenado la detención domiciliaria de los expresidentes del Consejo Tatarescu y Argetoiano, varios ministros y algunos de los políticos que participaron en las sanciones contra Italia durante la guerra de Abisinia.—Efe.

Bucarest, 6.—El Consejo Real ha ordenado la detención del alcalde de Bucarest, Dombrowski. La Policía de las fronteras ha recibido instrucciones para detener a todo personaje político de importancia que trate de salir del país sin autorización del Gobierno. Han sido detenidos varios personajes, entre ellos el prefecto de Bucarest, que será sustituido por el coronel Kamentz, antiguo ayudante de Antonescu.—Efe.

Bucarest, 6.—El general Antonescu ha dirigido al pueblo rumano la siguiente proclama: "El orden que se ha instaurado en las altas esferas de la nación de-

be entenderse abajo. Unicamente así podrá responder nuestro país a los acontecimientos que se han producido. Basta de perturbaciones. También yo he sufrido, pero no se puede recuperar la sangre perdida vertiendo nueva sangre. El que quiera esto es que no ama a Rumania. Hay que respetar la hora actual. No emplead la fuerza contra nadie y menos contra los soldados y agentes de policía, que no hacen más que cumplir con su deber. Lo contrario sería un crimen, que yo castigaría inmediata y severamente. Ocurra lo que ocurra, no más desórdenes. Para evitar que algún enemigo interno pueda aprovecharse de las circunstancias, suspended vuestras querellas. Honrad vuestro destino mirándoos dignos de él".—Efe.

GORRAS RUANO